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Arbeitsablauf Ausbauen:
– Schrauben -Pfeile- herausdrehen.

– Schrauben -Pfeile- an der Verbindung Radhausschale vorn
-1- und Radspoiler vorn herausdrehen.

– Schnellverschlüsse -Pfeile- herausdrehen.
– Geräuschdämpfung vorn -1- nach hinten aus dem Unterteil für

Stoßfängerabdeckung abziehen und abnehmen.
Arbeitsablauf Einbauen:
Einbaumaßnahmen erfolgen in umgekehrter Reihenfolge. Dabei
Anzugsdrehmomente beachten (Tabelle Anzugsdrehmomente
Einbau ⇒ Seite 13 ).

Hinweis

Schnellverschlüsse müssen bei der Montage spürbar einrasten!
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Arbeitsablauf Schritt 1 - Bremsenfüll- und Entlüftungsgerät an‐
schließen:
– Verschlussdeckel -1- vom Bremsflüssigkeitsbehälter ab‐

schrauben.

– Bei eingebautem Sieb Bremsflüssigkeit mit dem Saug‐
schlauch vom Bremsenfüll- und -Entlüftungsgerät - VAS 5234-
aus dem Behälter absaugen, bis der Flüssigkeitsstand mit der
Unterkante des Siebs abschließt. Darauf achten, dass nach
dem Absaugen keine Bremsflüssigkeit durch das Sieb nach‐
läuft.

– Adapter -1- am Bremsflüssigkeitsbehälter anschrauben.
– Befüllschlauch -2- vom Bremsenfüll- und -Entlüftungsgerät -

VAS 5234- an den Adapter anschließen.
– Druck am Bremsenfüll- und -Entlüftungsgerät - VAS 5234-

einstellen. Druckwert der Betriebsanleitung des Bremsenfüll-
und Entlüftungsgerätes entnehmen.

  
Arbeitsablauf Schritt 2 - Bremssystem entlüften und befüllen:
Bei zwei Entlüftungsschrauben pro Bremssattel: Zuerst die inne‐
re, dann die äußere Entlüftungsschraube entlüften.
– Fahrzeug anheben ⇒ Seite 6 .
Vorderachse:

– Bremssattel der Fahrerseite: Abdeckkappe(n) -1- der Entlüf‐
tungsschraube(n) abziehen.
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Arbeitsablauf:
– Schraubdeckel -1- des Ölfilters mit Steckeinsatz - SW 32- lö‐

sen. Dadurch wird ein Ventil geöffnet.
– Kurz warten, damit das Motoröl aus dem Filtergehäuse ins

Kurbelgehäuse abfließen kann.
– Schraubdeckel komplett ausbauen. Darauf achten, dass kein

Motoröl auf den Motor tropft.

– Ölfiltereinsatz -3- und O-Ring -4- aus dem Schraubdeckel
-1- herausziehen.

– Dichtflächen am Schraubdeckel -1- reinigen.
– Neue O-Ringe -2- und -4- mit Motoröl benetzen und einsetzen.
– Neuen Ölfiltereinsatz -3- in den Schraubdeckel einsetzen.
– Schraubdeckel -1- in das Ölfiltergehäuse -5- einschrauben

und mit Steckeinsatz - SW 32- und Anzugsdrehmoment (Ta‐
belle Anzugsdrehmomente Einbau) anziehen.

Weitere Einbaumaßnahmen erfolgen in umgekehrter Reihenfol‐
ge.

Hinweis

Für den 4-Zylinder-Dieselmotor 2.0 TDI gibt es weitere Varianten
des Ölfilters ⇒ Seite 82 .

3.66.7 4-Zylinder-Dieselmotor 2.0 TDI (Varian‐
te 2)

Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie Hilfs‐
mittel
♦ Drehmomentschlüssel - V.A.G 1331- , Messbereich 6 bis 50

Nm
♦ Oder: Drehmomentschlüssel - VAS 6583- , Messbereich 3 bis

60 Nm
♦ Oder: Drehmomentschlüssel - VAS 5820- , Messbereich 20

bis 100 Nm
  
Tabelle Anzugsdrehmomente Einbau:

Bauteil / Befestigungselement [Nm]
Schraubdeckel 25

  
Ausbauarbeiten:
– Motorabdeckung ausbauen ⇒ Seite 8 .
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– Schrauben -Pfeile- der Stabzündspulen herausdrehen.

– Abzieher - T10530- in die Bohrung -1- der Stabzündspule ein‐
setzen und die Rändelmutter -2- im Uhrzeigersinn drehen, bis
sich der Abzieher festklemmt.

– Mit dem Abzieher - T10530- die Stabzündspulen vorsichtig
nach oben herausziehen.

– Ausbaumaßnahmen für alle weiteren Stabzündspulen wie‐
derholen.

– Zündkerzen mit Zündkerzenschlüssel - VAS 3122B- heraus‐
drehen.

  
Arbeitsablauf Schritt 2 - Zündkerzen einbauen:
– Neue Zündkerzen mit Zündkerzenschlüssel - VAS 3122B- und

Anzugsdrehmoment (Tabelle Anzugsdrehmomente Einbau
⇒ Seite 93 ) einschrauben.

– Stabzündspulen fetten ⇒ Seite 102 .
– Alle Stabzündspulen locker in den Zündkerzenschacht ste‐

cken und zu den Steckern der Steckerleiste ausrichten.
– Stabzündspulen gleichmäßig mit der Hand auf die Zündker‐

zen drücken. Kein Schlagwerkzeug benutzen!

– Schrauben -Pfeile- der Stabzündspulen mit Anzugsdrehmo‐
ment (Tabelle Anzugsdrehmomente Einbau) einschrauben.

Weitere Einbaumaßnahmen erfolgen in umgekehrter Reihenfol‐
ge.

Hinweis

Für den 4-Zylinder-Benzinmotor 1.8 TFSI / 2.0 TFSI gibt es wei‐
tere Varianten der Zündkerzen ⇒ Seite 90 .
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